

## 那一刻,我长大了

青岛市市北区新世纪小学五年级(4)班 荣想

“随风潜入夜,润物细无声。”成长总是在我们不经意间悄然到来。那一刻,我真切地感受到自己长大了。

我记得那次,妈带我去玩障碍攀岩。以前,我只尝试过两三层的攀爬,可那天面对的障碍足足有六层。障碍设备不仅高,难度还大,上面有很多我没见过的障碍陷阱。我站在起点仰望那片五颜六色的“墙”,觉得自己特别渺小。

工作人员给我戴上了头盔,系紧安全绳,我颤颤巍巍地迈出了第一步。第一关:摆荡。我紧紧抓着绳子,一个使劲儿就荡了出去,明明只有几秒钟,我却觉得仿佛过了一个世纪,直到双脚踩上下一个踏板我才感觉自己的心脏归了位。我又来到攀岩墙边,小心翼翼地向上攀爬。每一步都充满了不确定性,每一个着力点都需要精心寻找。但我始终没有放弃,心中默念着:“我一定可以!”

终于,我来到了最后一关——踩轮胎。胜利近在眼前,这时的我已经克服了恐惧,整个人充满斗志。我毫不犹豫地跨步上前,一下、两下……我轻松越过所有障碍,到达终点。瞬间,起点处传来妈妈热烈的掌声。我轻盈地跳下攀岩,落地的那一刻,自信的笑容在脸上绽放。

成长总是要经历一些风雨的,唯有不断努力,勇敢坚强,才能帮助我们穿越那重重困难,懂得成功的美好。那一刻,我确信我长大了。

## “武林高手”马老师

青岛基隆路小学五年级(8)班 郑钰馨

如果要画用画笔勾勒一位老师的形象,那我的脑海中一定会浮现出马老师。

马老师个头不高,圆脸,水汪汪的大眼睛上架着一副眼镜。初见马老师,她给人的感觉知性又温柔,可相处久了才知道,她其实是一位深藏不露的“绝世高手”。

马老师的“火眼金睛”堪称一绝。有一次上课,两个同学自以为神不知鬼不觉地在课桌下传纸条。可他们哪里知道,在马老师那双“火眼金睛”下任何小动作都逃不过去。只见马老师微微皱起眉头,眼神中闪过一丝严厉,随后停下讲课。她缓缓地将手中的粉笔放下,双手抱在胸前,用她那犀利的目光紧紧盯着那两个同学。那两个同学瞬间感受到了巨大的压力,他们的脸“唰”地一下红了,如同熟透的苹果,羞愧地低下了头。

马老师还有一招“凌波微步”。记得有一回上课,一个同学偷偷在课桌里看漫画书,正看得入神,突然感觉身边有一道身影。抬头一看,马老师不知何时已经站在了他身旁。马老师静静地看着他,眼神中带着一丝失望,她微微摇了摇头。那同学被这突如其来的一幕吓得惊慌失措,赶紧把漫画书塞到课桌深处,乖乖听课了。

这就是我们的马老师,一位拥有非凡“武功”的语文好老师。她以独特的方式守护着我们的成长,引领我们在知识的海洋中稳步前行。

## 向秋天抒情

青岛二十一中九年级(7)班 谢雨辰

迈进秋天的大门,迎接我的都是绿色和金色的诗意。我的耳畔响起镰刀收获金黄的声音,脱粒机旋转欢愉的韵律。所有的粮袋都敞开口,粮仓敞开仓门,做好了装满的姿势,做好了满袋满仓的准备。

秋收像日月一样耀眼,像星辰一样夺目,像群山一样巍峨,走过秋收的田间,惬意和愉悦的感觉会涌遍全身。秋收在田野展开多姿多彩的背景,以收成装点锦绣大地,等待归仓。秋风吹拂着田野,一遍遍嘱咐着祖辈渴盼富裕和祥和的心愿,田间的收获取之不尽。

秋天的茶树很绿,绿过漫山遍野,绿遍岭岭坡坡,采茶的姑娘很红,红过缤纷的山花,红遍田间地埂。新采摘的秋茶嫩绿灵动,和姑娘构成秋天的风景。

秋的色彩在田野的画板上升华,野花小草有着不张扬的性格,默默无闻,不怕风吹雨打,悄悄地释放着不屈的能量,装点着秋的烂漫。秋菊绽放出芬芳的娇艳,在秋风吹拂下,像翻阅一幅浓墨重彩的画卷。

秋夜里,闻着田野的花草味,闻着田间的庄稼味,听秋声独奏,蛐蛐蟋蟀激情的和声,一串串音符在秋夜里弥漫,白露轻盈的秋夜有田野的澎湃,有小溪的潺潺,有山谷的汹涌。

河流月光都是绿绿的,还有秋风吹起的长调。月光下许多来自泥土的生灵,看秋色染尽大地,配合秋夜的畅想。

## 蚂蚁的启示

青岛基隆路小学三年级(2)班 李睿丞

放学啦!我背着书包走在回家的小路上。突然,我看到一群小蚂蚁在搬家。

小蚂蚁们小小的身体,黑黑的,就像一粒粒黑芝麻。它们的头上有两根细长的触角,不停地摆动着。小蚂蚁们排着长长的队伍,在路上匆匆地爬着,就像一条黑色的小河流。它们有的背着食物,有的拖小树枝,大家齐心协力地奔跑着,忙得不亦乐乎。我好奇地蹲下来看,心想:小蚂蚁们为什么要搬家呢?我记得课本上学过谚语:蚂蚁搬家蛇过道,不久大雨要来到。我抬头看看天空,好像真的有点阴沉沉的呢。想到这儿我也赶紧起身往家走去。

小蚂蚁们就像一群勇敢的战士,还在不停地忙碌着。它们虽然很小,但却让我看到了团结的力量。它们如同小小的榜样,印在我的心间。



绘画 刘柏辉 寿光路小学2020级1班

## 助猫为乐

青岛市宜阳路小学三年级(4)班 杨宸

俗话说“予人玫瑰,手有余香”,作为一个爱猫达人,我常常在小区喂养流浪猫。

这天,我远远地看见一只风餐露宿的猫妈妈,叼着一只看起来出生不久的小猫咪,在那里来回踱步,我心疼不已。春寒料峭,没个温暖的窝怎么生活呀。

思来想去,我决定回家给它们建造个“家”。我先找来一个废纸箱,把封口处折下来,用胶布粘好。接着,我拿来一张醒目的红色卡纸,贴在纸箱上,用记号笔写上大大的“小猫之家”四个字,我还别出心裁地在旁边画了一只小猫咪,最后,在里面铺上了柔软的毛巾,家就做好了。我激动地把这个“家”放到它们出没的草丛里,生怕我在那里它们就不敢出来。

我躲到了一旁的石凳后面端详着它们的一举一动。果然,过了一会,猫妈妈叼着小猫咪出来了。它环视四周,确定没人,就轻轻地把手放进暖暖的窝里。看着这一幕,我心里也暖暖的。

它们总算有了自己的家,一个露天大纸箱。晚上能睡个好觉了。你看,猫妈妈正慈爱地看着它的孩子,空气里流动着满满的幸福。

## 秋天的风

青岛宜阳路小学三年级(4)班 陈弘睿

秋风像一个淘气的孩子,到了秋天,它总是把树叶吹得歪歪斜斜。秋风有很多好朋友,有微风、大风、西北风,微风乖巧温柔,大风飞沙走石,西北风呼啸而来。秋风清,秋月明,落叶聚还散,寒鸦栖复惊。我坐在车里,看着落叶被秋风吹成金黄,飘飘洒洒地落下来,如同被艺术家精细涂抹的油画。秋风真是淘气的孩子!

## “小问号”妹妹

青岛山东路小学四年级(4)班 赵茗扬

我的妹妹今年三岁了,圆圆的脸蛋,大大的眼睛,非常可爱,她可是一个不折不扣的“小问号”,为什么这么说呢?是因为我不论做什么,她都会问这问那,可谓是打破砂锅问到底。

比如上个周日下午,我要去上游泳课,妹妹屁颠屁颠地跑过来问:“姐姐,你要去干什么?”“上游泳课。”“游泳课是干什么的?”“学游泳。”“我能去上吗?你的教练几岁了?男的还是女的?”我心想,如果我不是急着去上课,她能一直问我到天黑。于是,我便哼哼唧唧地应付着她跑开了。

还有一次,我在写“语文暑假园地”的时候,“小问号”又开始发问了,“姐姐,你在写什么?”“作业。”“难吗?”“对,挺难的。”“我能帮你写吗?”我一听心中大笑,“你连幼儿园都没上,还想帮我写作业,真是痴人说梦,哈哈。”如今,我让她逼的学聪明了,就回答她三个字,不知道!可她不懂,还是一天到晚地问我“为什么?”

这就是我的“小问号”妹妹,有时我觉得她很可爱,有时候我觉得她很烦人,但是玩归玩,闹归闹,我俩从来不吵架。怎么样,你们家是否也有同款妹妹呢?我们一起来交流交流吧。

## 捉蚊趣事

青岛基隆路小学三年级(1)班 王一楠

夏天的夜晚,有些闷热。我坐在家里的书桌前,认真地写着暑假作业。

正当我沉浸在知识的海洋中时,突然听到一阵“嗡嗡”声。一只可恶的蚊子出现了!它在我耳边飞来飞去,吵得我无法专心。我放下手中的笔,决定和这只蚊子来一场“大战”。我迅速拿起电蚊拍,朝着蚊子挥舞起来。可是这只蚊子特别狡猾,一会儿飞到天花板上,一会儿又躲到角落里,我怎么都打不着它。我心里那个气呀,暗暗发誓一定要把它抓住。

我灵机一动,想到了一个办法。我打开台灯,因为我知道蚊子喜欢光亮。然后我静静地坐在那里,耐心地等待蚊子自投罗网。果然,不一会儿,蚊子就被灯光吸引过来了。我紧紧盯着蚊子,看准时机,用力一挥电蚊拍,只听“啪”的一声,蚊子被我成功打中了。

哈哈,蚊子被消灭,我又可以安心写作业啦!

## 看《抓娃娃》有感

青岛市同安路小学5年级(1)班 樊启航

上周末,爸爸妈妈带我去看了电影《抓娃娃》。最初,我是被它的名字所吸引,后来又知道主演是我喜欢的沈腾大叔,我就欢天喜地去了。

影片小主人公叫马继业,他明明生在富裕家庭,可他爸爸却假装家徒四壁,甚至还雇人假扮奶奶,一门心思要把他按照特定的模式培养成才。马继业失去了自由自在的童年,每天被各种形式的灌输知识,还闹出了不少笑话。

看电影的过程中,我时而而被有趣的情节逗笑,时而又为马继业的遭遇感到难受。笑是因为某些片段确实充满欢乐;难受是觉得他从小生活在欺骗中,我觉得他有些可怜。高考前,马继业发现了真相,当看到他揭穿虚假的一切,崩溃大哭时,我的心也碎了。我想,如果换成是我,可能早就承受不住了。

看完这部电影,我在心里庆幸:我的爸爸妈妈不会像马继业的父母一样,把我当成随意摆弄的“娃娃”,他们尊重我、爱护我,甚至在我犯错误的时候也愿意先听我的“狡辩”,再根据“投诉情节”的轻重“量刑”。

我是幸运的,我是幸福的,愿我们都能被温柔以待。

扫码入群投稿



扫码入群

教育范微信公众号